A44 - KPYIITOI'PA®IA
ZHMEIQZEIZ #8

©EOAOYAOL TAPEDQAANAKHE

1. 'ENIKH HEPITPA®H THE ME®OAOY

H péBodog mapayovronoinong tou Fermat ermyepet va ypayet tov apiOpo
n Tou 9€Aoupe va Imapayoviornor)joovpe oG diagopd terpaywvev, dniadn va
unodoyioet x, ¥, € Z tétotoug dote n = 2 — 2. AuTto Opeg £val yevikd SUOKOAO
Katyt auto i pébodog dev eivatl anotedeopatiky) yia peydioug apibpoug. Odnyet
OP®G OtV MAPATHP1 oL 0Tl av Bpoupe arkepaioug =, i TETO10UG WOTE

(1) > =9* (mod n),

101e 10 1 Brarpet o (= + y)(z — y). Apa, o p.r.8. (z + y,n) 9a pag dmoet pa
IAPAYOVIONOoinon tou 1 (0X1 avayKaoTlKA O IP®OTOUG IAPAYOVIEG), EKTOG av
(x + y,n) = 1 1) n. Me dAAa Adyia n péBodog anotuyyavet av

r =24y (mod n).

Av o1 apiBpoi z, ¢, o1 oTI0101 1IKAVOTIO0UV TNV (1) ermAeyouv Tuxaia, Pmopel Kaveig
va 8eigel o1t n rubavota anotuyiag eivat to moAv 1/2.

[Tog propoupe va Ppoupe akepaioug x,y mou va kavoroouv v (1); Ag
01aOePOTIO)0OUIE TO GUVOAO

52{2,3,57...,]?25}

IOV MPOTEV ¢ PV apdpov. Oa Aépe o évag aplOpog rmapayoviornotr)-
Tatl ave oto S av 6Aot 01 IMPWTOl MAPAyovieg tou avoikouv oto S. 'Eotw ot
gxoupe Bpet apketd guyn apOpov (a;, b;), 1 = 1,2, ..., s tétola oote ot a; Kat b;
TIAPAYOVIOOloUVIal TAVR 0T0 S, ag Toupe

t
_ e g
a; = ”pj 1=1,2,...,s
Jj=1

t
o= [ i=1.2...s
j=1

KAl ETUITAEOV
a;=b; (modn) i=1,2,...,s.

Tote exoupe

t t
2) Hpj’:Hpj’ 1=1,2,...,s.
j=1 =1

1
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Zwn ouvéxela 9éloupe va Ppoupe TOEG OXEOES va TMOAAATTAAOIACOUNE KATA
HE€An, €101 WOTe va MAPOUHE Hild 100Tiia otnv ortoia 6Aotl ot ekBEteg va sivat
aptotot. Auto 9a pag dmoet ta dUo TeETpAy®va IToU YPAXVOULE.

Me tig mapandve okeéyelg PAéroupe n peBodog pag €xel duo oradia: mpw-
TOV va KATAOKEUACOUNE TG OXE0ELG, KAl deutepov va Bpoupe moleg ox€oelg va
TTOAAQTIAQO1ACOUIE.

2. ZYAOIAZMOE =XEZEQN

Ag &exivriooupe Ty meplypadr) pag aro 1o Sevtepo otadio. Ag untoBEcoupie Ot
£XOUE KATAOKEUAOEL APKETEG OXEOELG TNG HopPrG (2). Autd mou pag evdiapepet
IPAYHATIKA Yid T0 oUuvolaopd tov oxéoe®v dev eivatl n tipr) tou KAbe exkOE
eij Kat d;; aAAd av etvat aptiog 1 meptttog. Me dAda Adyla pag evoladépet n
Tpr) ou kabe ekbétn mod 2. Ag Sswpriooupe to davuopa (x4, ..., xs) € F.
To Siavuopa mou MPOKUITIEL av MOAAATMAACIAC0UNE KATA HEAN TIS OXEOEIS HE
beiktn ¢ 6rou x; = 1, n oX€on IOV IPOKUITTEL £lval

t t
(3 1_[10]2;:1 i I_Ip;tfz1 widis (mod n).
j=1 j=1
H teAeutaia oxéon eivatl ox€on TEIPAYOVOV av Kat Lovo av
S
(4) Z(eij — dw>ﬂfz =0 (HlOd 2) j = 1, 2, ..., S,
i=1
Mévet va Bpoupe éva diavuopa x = (xq,...,T5) TOU va kavorotel my (4),
61nAadr) pla Avorn Tou Ypappikou ouoTatog

Ax = o,

orou A eivat évag t X s miivakag pe otoiyeia oto F, kat to (4, j) otoikeio tou eivat
10 ¢;; — d;j, 10 X elvat 1o Sravuona v ayvooteyv, diaotaong s Kat 1o o eivat 1o
pndevikd diavuopa didotaong ¢.

Mriopoupe va Aucoupe 1o ouotnpa pe pebodoug tng ypappikng dlyebpag.
Av 10 ouotnpa dev €xel Auon onpaivel ot dev EXOUPE APKETEG OXEOELG, OTOTE
KATAOKEUAoUPE TEPloooTepeg Pe ) 1eEBodo mou Sa meptypdyoupe oty eno-
Hevn evotnta.

3. KATAZKEYH =XEZEQN
[Tepvape oty neptypadr) g KATAOKEUNG TV 0XE0ERV (2). Av
a=b (modn)

10Te
b=a—\n

yla Kanowo A € Z. Wayvoupe va Bpoupe apketd euyn (a,b) mou erurAéov va
rapayovrorolouviat ave oto S. Kdbe tétoo {guyog pag bivel kat pia oxéon.
Z1taBeportolovpe 1o A Kat eEetaloupe «IKPES TIHEG TOU a, ag rovpe 2 < a < B
®Oote pe peyain rmbavotna 1o a va mapayovionotjtatl rave oto S. Ta kabe tpn)
T0U a 10U e§etadoupe, TIPETEL va eAéysoupe av 1o b = a — An mapayovrorojtat
ndve oto S KAl av Imapayoviornotatl va Bpoupe aut) v mapayovionoinor).
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Mua rpot) okEWn eival ylia kabe Tt 1ou a va rapayoviornolovupe o b. Autod
OP®S @aiveratl oAU XpovoBopo, Kab®G 01 TEPIO0OTEPOL ATIO TOUS aplOPOUg TTOU
KaAoUpaote va rapayoviornolr)oupe SV apayovionolouviat rave oto S. M
KaAutepn PEBodog eival n mMaparAT.

Fpagoupe toug apibpovga = 2,3, ..., B oe pa Alota. Airda oe kGOs ap1Opo a
ypagoupe 1o log(a—An) (8ev eivar anapaitnin kadr npooéyyion tou Aoyapidpou
(to aképato pépog eivat apretd). Ta éva mpwto p € S, ot apBpoi a — An pe
2 < a < B mou 8iaipouviatl e 0 P 1KAVOITO10UV TV

a= M (mod p).

Awatpexoupe ) Aiota Kat onpeldvoupe dirmda ota a mou 1KAvVoItolouV v rapa-
nave tootipia to pé, omou p¢ etvatl n peyadutepn duvapn tou p nou draipet 1o
a — An Kat adpaipovpe amo v tpn tou Aoydpibpou 1o elogp. To kdvoupe
auto yla Kabe mpato p € S. AQOU £XoUupEe TEASIWOEL PE TOUG TPWIOUS OTo S
KOITAJE TIO1d OtolXela ot Alota €xouv tpn Aoydaptdpou kovid oto 0. Autd ta
otoxeia mapayoviorolovuvial mave oto S Kat n avaluor] toug £xel 1én Ppebei.
Ag mapoupe €va tetolo otoixeio a. To b = a — An avaduvetal mave oto S Kat
eAntidoupe o1t 1o 1610 10XVEL KAt yia 10 a. To eAéyxoupe mapayovionolmviag 1o a,
ag roupe pe dokipaoukég diaipeoets. Av oviwg oupBaivetl, Orwg IeEPIIEVOUNE,
TOTE TTAIPVOUNE Pld OXEon NG popdng (2).

Mapadewypa 3.1. 'Eoww n = 1271. Emdéyoupe o S = {2,3,5} kat otwa-
9eporoovpe 10 A = —2. Ba efetdooupe toug apBpoug 2 < a < 10. Zwmv
IPAOTN QAOT), yld ) dnpioupyia tov ox€oenv ypadoupe ) Alota pag
a | 2|3 4|56 |7 [8]9]10
log | 7.8 78|78 |78 |7.8|78|78|7.8|78

OtapOpoia — An =a+ 21271 = a + 2542 pe 2 < a < 10 nou Sapovvrat pe
10 2 eival autoi MoU 1KAVOII010UV TNV

a+2542=0 (mod 2),

dndadr) ya a aptio. ZUPMANP@VOUE TOV Iivakd.

a |23 |45 6| 7|89 10
log| 5 |78|71|78[64|78|7.1]|7.8]|5.7
24 2 22 2 23

ITpox®pouue OToV EMOPEVO TPWTo, To0 3. Ot apiBpoi a + 2542 nou draipouvial
HE 10 3 1KAVOoItolouV v

a+2542=0 (mod3) <= a=2 (mod3),
dnAabdr| avtiotoryouv otoug apiBpoug a = 2, 5, 8 ot Alota pag.

a 2 314|156 |7 8 9 | 10
log| 39 |78|71|56(64|78| 6 |7.8|5.7
2.3 2 | 32 ] 22 2-3 23

E&stddoupe kat tov tedeutaio mpoto oo S, 1o 5. Ot apBpoi a + 2542 1ou
Odlaipouvial pe 10 5 1KAVOIIO10UV TV

a+2542=0 (mod5) <= a=3 (mod}5H),
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dnAabdr) avtiotoryouv otoug apiBpoug a = 3, 8 ot Atota pag.

a 2 31456717 8 9 110
log| 39 [62]71]56[64|78] 44 |[78]5.7
24.31 5 | 2 ]32] 22 2.3.5 23

Me Vv emoyrn TV mapapelpev pag, PAénoupe ot adou e§etdoape 6Aoug
TOUG TIPOTOUG 010 S, Kavévag Aoydapibuog Sev €xel @tdoet kovtd oto 0. Aev
éxoupe napetl kappia oxéorn. [paypatkd, Kaveig propel va eAéysetl Ot kavévag
and toug apdpoug a + 2542 yua a = 2,3,...,10 dev avadvetal mAnpwg nave
oto S. Mnopoupe va Sopbwooupe 1o TpoBAnua eite peyadwvoviag to S, eite
egetaloviag meploodtepeg TIREG ya 10 a, €ite kat ta 6vo. Ta napdadewypa, av
naipvape S = {2, 3,5, 17} t61e éxoupe

a+2542=0 (mod 17) <= a=8 (mod 17),

TTOU avtlotolXel oto a = 8 otn Alota pag.

a 2 314|156 |7 8 9 | 10
log| 3.9 [62|71]56[|6.4]|7.8 0 7.815.7
24.31 5 | 2 |32 22 2-3-52-17 23

BAntermoupe 6t 1o a = 8 pag divet pia oxéon, v
2-3-52.17=2% (mod 1271).
H avtiotoiyn tootpia yla toug ekBeteg eivat
(1,0,0,0) = (1,1,0,1) (mod 2),

1) 1oo6Uvapa

(0,1,0,1) = (0,0,0,0) (mod 2),
OITOU 1 NPT ouvietaypévr avtotoyel oto 2, n devtepn oto 3, 1 tpitn oto 5
kat 1 térapt oo 17. To (0, 1,0, 1) eivatl n mpot ypappr tou mivaka A.

4. YXOAIA

‘OAot o1 aAyopiOpot mapayovrornoinong rou Pacifovial oto ouvdolaopo oxEoemVv
yla ) dnpoupyia S1adopdg terpaywvev Aettoupyouv oe U0 pdoelg: g dnpoupyiag
TOV OXE0EMV KA1 TG EMMAUONG TOU Ypapikou cuotrjpatog. H @don tng emtiduong
ToU ouotrpatog givat n 1d1a yia 6Aoug toug adyopiOpoug. Autd mou drapépet
etvat o pornog dnpoupyiag twv oxéoewv, dSndadn n npwtn edaon.

Yriapxouv adyopiOpotl Tou 1 XPOVIKY] TOUG TTOAUTTAOKOTNTA amodetkvUeTal ot
etvat

exp ((c1 + o(1))(log n)'%(log log n)l/Q) :
Ot 1m0 rpaktikoi aAyopiOpot £€xouv v naparndve mMOAUTAOKOTNTA, XOPIS OP®S
auto va prnopet va anodeixtel avotnpd. Ot onpavikotepol alyoplOpotl autng
g Katyopiag eivat to Quadratic Sieve kat to Continued Fractions Sieve. H
1€B0dog Tou meprypayape 6o eivatl yvwotn og Linear Sieve.

TéAog untdpxouv aAyop1Opot TV OTI0iwV 1) PO QAo Bacidetatl oe adyeBpiki)
dewpia apOpwv kat 1KAdetatl 0Tt £X0UV MTOAUTTAOKOTTA

exp ((c2 + 0(1))(log n)'3(loglog n)2/3) :



